Schemat punktowania _KJP_ gimnazjum_wojewddzki

Nr | Schemat punktowania Liczba
za punktow
da
nia
1. | a. Stregobor bat si¢ zemsty Renfri za to, co jej zrobit /z powodu nienawisci/ uwazat jg za zagrozenie dla ludzkosci. 0-2
b. Renfri chciata zapobiec wojnie / kierowata si¢ osobista zemsta.
Za podanie jednego powodu zgodnie z treScig utworu (2 X 1 pkt)
2. | Np. Magiczne lustro, wystanie pasierbicy do lasu przez macoche, 7 krasnoludkow, szklana trumna, pomoc ksigzat przy 0-1
opuszczeniu wiezy, ucieczka z wiezy przy uzyciu sznura uplecionego z warkocza, zatrute jabtko, Sniezka jako ofiara, okrutny
wiadca (Abrad)
Za podanie co najmniej 3 motywow basniowych - 1pkt
3. | Np. Neutralna, nicopowiadajaca si¢ po zadnej stronie. 0-1
4. | Mniejsze zto — np. co$ zlego, na co si¢ zgadza ktos, kto chce unikna¢ czego$ gorszego; decyzja wyboru czegos$, co w mniemaniu | 0 —1
wykonawcy przyniesie mniej krzywd/ szkod
5. | I. Umieszczenie najwazniejszych wydarzen, np.: 0-1
a. Oszustwo Renfti i decyzja wiedzmina.
b. Zabicie na rynku towarzyszy Renfri.
c. Pojedynek z dziewczyna.
d. Sprzeciw Geralta wobec Stregobora.
e. Odejscie wiedzmina z miasteczka.
I1. Uzycie rownowaznikow zdan 0-1
I11. Pelna poprawnos¢ jezykowa 0-1
V. Pelna poprawnos¢ ortograficzna 0-1
V. Pelna poprawnos¢ interpunkcyjna 0-1
6. | Odp.: epitety: niemrawy, koslawy; wyjasnienie: chory [lub dowolny synonim: staby, ostabiony] i kaleki, kulawy 0 -2 0-1
Za epitety — 1pkt; za wyjasnienie — 1pkt 0-1




Odp.: poskok, hotubiec, wyrwas, wywijas
Za trzy rzeczowniki — 1 pkt

8. | Odp.: wesolek smutku; lub w cytacie: [stal si¢] smutku wesotkiem 0-1
0. 0-3
Bohaterowie | Wersy Przyczyna odrzucenia
ludzie ze wsi 9-10 nie nadawat si¢ do pracy
kum 11-12 udawat, ze go nie zna; nie chcial mu
pomagac;
kochanka 15-16 nie chciata zy¢ z kaleka
Liczymy po 1 pkt w rzedach poziomych. 3 x 1pkt
10. | Odp.: Chrystus; bo byli podobni. Za obie informacje — 1pkt 0-1
11. | Odp.: 1) pokraczny lub niezdarny, koslawy (kalekie kolana i kalekie nogi); 0-2
2) $mieszny lub pozbawiony urody
Po 1 pkt za kazde stwierdzenie. 2 x 1 pkt
12. | Odp.: nie w ciemig bity = sprytny, zaradny, nieghupi, madry, zdolny, bystry, btyskotliwy; umie sobie poradzi¢ w trudnej 0-2

sytuacji;

bity bywal w ciemig = byl stabym (nieudolnym, kiepskim) rzezbiarzem
Po 1 pkt za kazde poprawne wyjasnienie po 1 pkt (2 x 1pkt)




13.

Wyraz pochodny | Wyraz podstawowy Temat Formant Znaczenie/ funkcja 0-2
stowotworczy formantu
chudzina chudy chudz- -ina nazwa wyraza
wspotczucie/
pieszczote
so$nina sosha sos$n- -ina ‘nazwa rodzaju
drewna’
Po 1 pkt za poprawnie wypelniony wiersz. 2x 1 pkt
14. | Odp.: 0-2
1: 3 — zdania wspotrzedne przeciwstawne
2 — zdanie podrzedne do 1. dopelnieniowe
4 — zdanie podrzedne do 3. dopelnieniowe
1 pkt za poprawne nazwanie zdan
1 pkt za poprawny wykres
15. 0-3
Neologizm Znaczenie
kijem postronit ‘odrzucil na strong’
reka wySmiewna ‘ktora si¢ wySmiewala’
ta sama ... skoslawita reka ‘uczynita ko§lawym’
Za poprawne trzy odpowiedzi — 3 x 1 pkt
16. | Odp.: 1P, 2F, 3P, 4F. 2 pkt za pelng poprawnos¢; 1 btad — 1 pkt 0-2
17. | Odp. Np. Pozegnanie; Pozegnanie przyjaciol; Ostatnie pozegnanie; Smieré¢ bohatera lub inny tytut poprawnie interpretujacy 0-1

fragment.




18. | Odp.: Hektor to bohater wojny trojanskiej, byt szlachetnym obroncg ojczyzny — Troi, bronit przegranej sprawy, walczyl w obronie | 0 —1
ojczyzny, cho¢ wiedziat, ze zginie. Podobnie Wotodyjowski, jest patriota, mimo ze méglby uratowaé zycie, ginie w Kamiencu
Podolskim.

19. | Odp.: Wotodyjowski byt mezczyzng drobnej budowy i niskiego wzrostu. 0-1

20. | Odp.: Barbara Jeziorkowska. Mozemy uzna¢ samo imi¢ lub przezwisko: Hajduczek 0-1

21. | C 0-1

22. | Odp. W wypowiedzi Wotodyjowskiego, np. wskazujg na uczucia bohatera, $wiadczg o trudno$ciach ze znalezieniem wiasciwych | 0 — 2
stow przed majacym nastapi¢ wysadzeniem twierdzy, podkres$laja dramat ostatnich chwil zycia dowodcy twierdzy;

W wypowiedzi narratora, np. buduja napigcie przed definitywnym rozwigzaniem losow bohatera, podkreslaja dramatyzm sceny
pozegnania przyjaciot, dynamizuja akcje opisywanego zdarzenia

23. | Odp. Stowa te nawigzywaty do ostatniej rozmowy z Basia, w ktérej wyjasnial jej, ze jako zotnierz musi liczy¢ si¢ z tym, ze zginie, | 0 —1
ale zycie doczesne jest niczym, a po $mierci spotkaja si¢ w niebie, zeby zy¢ spokojnie, szczesliwie 1 wiecznie.

24. | Odp.: Msza zatobna za Wotodyjowskiego lub kazanie na mszy zatobnej, lub wejscie do kosciota hetmana Sobieskiego z 0-1
wojskiem, aby pozegna¢ znamienitego rycerza.

25. | Rozwinigcie tematu 0-4
Kompozycja 0-1
Styl 0-1
Poprawno$¢ jezykowa ( mozliwo$¢ popehienia 2 bledow); 3 btedy — 1pkt 0-1-2
Pelna poprawnos¢ ortograficzna 0-1
Poprawno$¢ interpunkcyjna ( mozliwos¢ popetnienia 3 btedow) 0-1




Rozwinig¢cie tematu:

4 punkty

3 punkty

2 punkty

1 punkt O punktéw

praca wyczerpuje
wymagania tematu

zawiera trafng 1 wnikliwg
argumentacj¢

zawiera oceng
charakteryzowanych postaci
wraz z uzasadnieniem

piszacy wykorzystal celowo
dobrane informacje z trzech
tekstow (0 wiedZzminie,
zomhierzu Lesmiana,
Wotodyjowskim) do oceny
postawy bohatera

praca wyczerpuje
wymagania tematu

zawiera trafng 1 wnikliwg
argumentacje

zawiera oceng
charakteryzowanych postaci

piszacy wykorzystat
informacje z trzech tekstow
(o wiedZzminie, zotnierzu

Lesmiana, Wotodyjowskim) Le$miana, Wotodyjowskim)

do oceny postawy bohatera

praca wyczerpuje
wymagania tematu

zawiera trafna, ale prosta
argumentacj¢

piszacy wykorzystat
informacje z trzech tekstow
(o wiedZzminie, zotnierzu

do oceny postawy bohatera

praca jest probg realizacji
tematu

praca nie spetnia wymagan
tematu

zawiera probe argumentacji

piszacy wykorzystat
cze$ciowo adekwatne dla
argumentacji informacje
z trzech tekstow lub tylko g !
7 dwéch tekstow przypadkowe informacje
(0 wiedzminie, Zolnierzu (0 wiedzminie, zotnierzu
Le$miana, Wotodyjowskim) Lesmiana, Wotodyjowskim)
do oceny postawy bohatera

piszacy nie wykorzystat
wykorzystano informacji
Z trzech tekstow lub tylko




